

ИШИМСКАЯ



Правда

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Пятница, 24 июня 2016 г.

№ 51 (17618)

в розницу

цена договорная

СООБЩЕСТВЕННАЯ
РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКАЯ
ТАРЕХТА
Тюменской области,
административный город Ишим,
ул. Коммунальная, 39
Муниципальный район

• 27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Дорогие друзья!

Поздравляю всех жителей Тюменской области с Днём молодёжи!

Мы приветствуем инициативу, самостоятельность и целеустремлённость молодого поколения тюменцев. Гордимся тем, как уверенно они идут в ногу со временем, учатся и работают, занимаются творчеством, решают экономические и политические вопросы, выполняют свой долг перед Отечеством.

Молодёжь – движущая сила развития общества, инициатор и проводник прогрессивных идей. Именно на неё всегда возлагалась особая ответственность за будущее страны, сохранение её многовековых традиций, истории и культуры.

Стабильность и процветание родного края, его успехи и достижения неразрывно связаны с активностью молодых людей. И сегодня особенно важно помочь им найти достойное место в жизни, развить свои таланты и способности, обрести уверенность в собственных силах, ощутить нужность и значимость для России их новых интересных идей и нестандартных решений.

От всей души желаю тюменской молодёжи использовать все открывающиеся возможности, не останавливаться на достигнутом и всегда идти вперёд. Успехов и оптимизма, ярких свершений и верных друзей, удачи и солнечного настроения всем жителям Тюменской области!

Губернатор Тюменской области **Владимир ЯКУШЕВ.**

Уважаемые ишимцы!

Искренне поздравляем вас с Днём российской молодёжи!

Совсем не случайно, что этот праздник мы отмечаем в первый месяц лета, когда завершился учебный год и позади трудные экзамены. Впереди два месяца отдыха, занятий по душе, а для выпускников – ответственный выбор жизненного пути.

Бесспорно, ишимская молодёжь нацелена на успех и постоянное самосовершенствование. Многие из вас заявили о себе, своих талантах и способностях ещё на школьной скамье, участвуя в творческих конкурсах, пополняя копилку наград муниципалитета. Будьте уверены – мы гордимся вами и рассчитываем на вас. Вы – это самый главный трудовой, интеллектуальный и творческий ресурс города. Ваши энергия, пылкий ум, способность выдвигать новые идеи необходимы для больших и важных свершений.

Искренне желаем вам успехов в учёбе, работе и личной жизни, оптимизма, настойчивости в достижении поставленных целей, счастья и любви!

Глава
города Ишима

Фёдор ШИШКИН.

Председатель Ишимской
городской думы

Алексей ИПАТЕНКО.

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днём молодёжи!

Это праздник тех, от кого зависит наш завтрашний день, кому придётся решать вопросы развития Ишимского района. На вас возлагается большая ответственность за сохранение традиций, истории и культуры родного края, создание достойной жизни пожилым и воспитание подрастающего поколения.

Радует то, что молодёжь работает во многих сферах – в сельском хозяйстве, образовании, медицине, культуре, развивает свой бизнес. В большинстве своём это добросовестные и целеустремлённые люди, которые всё увереннее заявляют о себе, доказывая свою силу и право строить будущее.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, удачи, счастья, энергии и молодого задора! Стремитесь учиться и работать в соответствии с требованиями времени, и вы обязательно добьётесь успеха!

Председатель
Думы Ишимского района

Николай ФОМИН.

Глава

Ишимского района

Сергей ВОТЯКОВ.

Таланты и помощники

В Ишиме много талантливых детей и молодёжи, которые могут гордиться не только успехами в учении, но и достижением иных вершин. Кто-то штурмует спортивные пьедесталы, другие ищут себя в художественном творчестве, кому-то по душе наука и техника, кто-то со всей страстью отдаётся искусству танца. Наш рассказ – о девушках, чьё сердце привлекла Её Величество Музыка.

Полина Кузнецова, Анна Гилёва и Анна Разницына – выпускницы детской школы искусств г. Ишима. За годы обучения они не только виртуозно овладели выбранными инструментами, но и не раз примерили на себя роль педагога.

– Это первые мои помощники, – рассказывает заместитель директора ДШИ Алина Каплунова. – В нашей школе сложилась добрая традиция – каждый год проводить День дублёра. В прошлом году мероприятие состоялось в десятый раз. Ученики серьёзно готовятся к нему: вместе с преподавателями составляют планы, прорабатывают уроки. Дублёрам предстоит выучить значительный музыкальный материал, прочитать дополнительную литературу, концертмейстерам – освоить достаточно трудные партии. Для учеников это прекрасная возможность самореализации, воспитание социально активной, коммуникабельной личности. Значительна роль этого дня и в профориентации – кто-то впоследствии выбирает учительскую стезю, не обязательно в музыкальной школе. Завершается мероприятие итоговым педсоветом, на котором каждый участник может высказать своё мнение, замечания или рекомендации по проведению Дня дублёра, здесь обязательно отмечают отличившихся учеников.

Быть дублёром почётно, не случайно выпускники ДШИ в этот день возвращаются в родные стены, чтобы вновь стать наставником юных музыкантов. Анну Гилёву три года подряд педсовет единогласно выбрал директором-дублёром, хотя девушка четыре года назад окончила школу по классу фортепиано у педагога Алины Александровны Каплуновой. Кроме руководства целой школой, Аня вела уроки по теории сольфеджио и музыкальной литературы. «В первый свой День дублёра очень волновалась – смогу ли я руководить другими? Но



Полина Кузнецова, Анна Гилёва и Анна Разницына.

всё прошло гладко благодаря моим помощникам и нашему дружному коллективу дублёров. Этот опыт научил меня понимать людей, показал, как сложна профессия учителя, как тяжело быть взрослым и ответственным», – признаётся девушка.

По примеру сестры роль дублёра примерила на себя и Вика Гилёва: она вела уроки фортепиано и была ответственной за звонки. «Быть преподавателем интересно, приятно слышать, когда ученики говорят – этому меня научил мой дублёр», – говорит Виктория.

На протяжении трёх лет правой рукой Анны, завучем-дублёром является Полина Кузнецова. За девять лет обучения в музыкальной школе она блестяще, на «отлично», овладела мастерством игры на аккордеоне (педагог Наталья Леонидовна Бахматова) и фортепиано (педагог Наталья Анатольевна Болдырева). «В мои обязанности входят работа с расписанием, уроки со старшими учениками, решение административных вопросов. Каждый год происходят случаи, которые сперва кажутся катастрофой, а потом мы вспоминаем о них со смехом: например, поиски пропавших ключей, объяснения с родителями учеников, воспитание шалунов – всегда находятся те, кто пытается сорвать урок», – улыбается девушка. Девятиклассница Полина не собирается расставаться с любимой школой и в будущем учебном году,

она планирует продолжить занятия аккордеоном и, конечно, вновь принять участие в Дне дублёра.

Анна Разницына в этом году с отличием окончила школу искусств по классу фортепиано (у преподавателя Алины Александровны Каплуновой). Для юной пианистки это был блестящий год, ознаменованный победами в разных конкурсах. Из последних: звание лауреата III степени на международном фестивале-конкурсе исполнителей на музыкальных инструментах (г. Красноярск), лауреата I степени на VI международном конкурсе «Славься, Отечество!» (г. Омск), лауреата I степени на международном фестивале-конкурсе «Будущее начинается здесь» (г. Тюмень) и специальный диплом ученице и педагогу «За исполнение произведения В. Гаврилина» на IX Всероссийском открытом конкурсе фортепианных дуэтов «За роялем вдвоём» им. А.Г. Бахчиева (г. Вологда).

На Дне дублёра Аня начинала как преподаватель игры на фортепиано, затем к занятиям инструментом добавились уроки музлитературы. Однажды потребовался концертмейстер для хора мальчиков: девочка за три дня разобрала все произведения и прекрасно справилась с новой ролью. «Приятно осознавать, что ты вносишь свой вклад в образование детей. У нас процесс обучения выходит за рамки Дня дублёра

– ученики часто обращаются за советами, задают вопросы, мы учимся искать подходы к ребятам с позиции учителя. Такие мероприятия многое дают для саморазвития», – считает Аня. В следующем году юные коллеги ждут своего незаменимого концертмейстера в День дублёра.

Общественная деятельность дублёров не ограничивается одним днём. Два года назад девочки выступили инициаторами проведения новогоднего Сказочного бала: придумали сценарий, провели конкурс музыкальных сказок. На празднике выступали ученики дублёров, а в роли членов жюри – выпускники ДШИ прошлых лет. В этом году актив педсовета провёл фестиваль «Я хочу увидеть музыку», посвящённый Году кино. Участники с помощью видеороликов или слайд-шоу рассказывали о своём восприятии музыкального искусства или о событиях из жизни школы. На этих вечерах всегда царит атмосфера творчества, фантазии, новогоднего волшебства.

Детская школа искусств полна талантами, в этом году из её стен выпорхнули 23 выпускника, семь из них окончили курс с отличием. Растут новые поколения юных музыкантов, среди которых, без сомнения, будут и учителя, впервые ступившие на путь наставничества в День дублёра.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! В редакции можно подписаться на газету «Ишимская правда» по каталожной цене: 211 руб. 02 коп. – на шесть месяцев, 105 руб. 51 коп. – на три месяца, 35 руб. 17 коп. – на один месяц. Условие: забирать газеты нужно самостоятельно с 1 июля по новому адресу редакции: ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

Законопроект принят единогласно

Депутаты Тюменской областной думы единогласно приняли законопроект, внесённый Владимиром Якушевым, касающийся компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов пожилым гражданам. Документ рассматривался в четверг, 16 июня, на очередном заседании регионального парламента.

Согласно законопроекту «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области», жители региона, достигшие 70-летнего возраста и старше, полностью освобождаются от ежемесячных взносов на уплату за капитальный ремонт многоквартирных домов, в которых они проживают. Компенсация предоставляется на определённых условиях: граждане, достигшие 70-летнего возраста, должны являться собственниками жилья в многоквартирном доме и иметь прописку, быть неработающими и не иметь задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт. Причём нужно платить за капитальный ремонт по квитанциям в полном объёме, компенсацию они получают отдельно один раз в квартал: сумма будет вы-

плачена вместе с пенсией с доставкой на дом или переведена на банковскую карту. «Этот шаг со стороны правительства области был необходим, — уверен губернатор Владимир Якушев. — Программа капитального ремонта рассчитана на 30 лет, а продолжительность жизни в области составляет 74 года. Конечно, тяжело говорить, но, наверное, не все из тех, кто сегодня старше 70 лет, смогут почувствовать все прелести капремонта. Поэтому было бы справедливо и правильно этих людей освободить от уплаты взносов».

Расчёт компенсации будет производиться с учётом размера площади жилого помещения. Если квартира пожилого человека старше 70 лет меньше 50 квадратных метров, то он полностью освобождается от пла-

ты. Если жилое помещение больше 50 квадратов, то собственнику придётся доплатить за остальные «квадраты». Затраты на реализацию закона в Тюменской области составят около 70 млн рублей. Кроме того, в этом году более полтора миллиардов рублей потрачены из областного бюджета на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.

«В частности, дома в Тюмени, где срочно пришлось переселять несколько многоэтажек, которые находились на грани разрушения. Думаю, что такая тенденция будет и дальше нарастать, если мы не будем вовремя приводить дома в порядок. Капитальный ремонт нашего жилфонда необходим как воздух», — заключил Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора.



Капремонт по-новому

В этом году в Ишиме впервые проводятся капитальные ремонты многоквартирного жилого фонда по новым правилам.

Ход ремонтных работ на одном из объектов оценил глава Ишима Фёдор Шишкин. В доме № 1 по ул. Плеханова специалисты ООО «Стройимпульс» заменили мягкую кровлю и электропроводку. Как сообщил руководитель подрядной организации Игорь Олейников, все мероприятия ведутся в соответствии с графиком, в общей сложности фирма выполнит капремонт на 14 объектах жилого фонда.

— В этом году у нас двойной объём работы по капитальному ремонту жилья, поскольку в прошлом сезоне была возможность заниматься только ремонтом муниципального жилого фонда, — отметил Фёдор Шишкин. — Виды и сроки работ теперь определяет

автоматическая программа, в которую заносятся данные о каждом доме и его конструктивах. Поэтому в одном доме, например, по плану может стоять ремонт проводки, а в следующем году — замена сетей водоснабжения. Это лишние неудобства для жильцов. Просим людей с пониманием относиться к возникающим проблемам. Новая программа действует первый год и ещё не «обкатана» на практике. Возможно, в будущем в законодательство о капремонте будут внесены коррективы.

Добавим, что в текущем году в Ишиме капитальный ремонт будет сделан в 68 домах. **Марина СЕРГЕЕВА.**
Фото Василия БАРАНОВА.

Эта дата тревожит сердца

В Ишиме стало доброй традицией в День памяти и скорби отдавать дань памяти защитникам Отечества, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

У порога Концертного зала им. 30-летия ВЛКСМ гостей встречал почётный караул: мальчишки-кадеты из средней школы № 12 и девочки в нарядной школьной форме из школы № 4. В зале вместе с детьми войны сидело юное поколение XXI века — воспитанники городских пришкольных лагерей. А рядом «Бессмертный полк» — фотографии тех, кто завоевал для своих потомков Великую Победу. Каждый год зрители ожидают уникальную творческую программу, в которой не повторяются

номера, за исключением двух музыкальных композиций — «Священная война» и «Прощание славянки», ведь без них немислим этот день. 75 лет прошло с того тревожного и кровавого рассвета... Слёзы застилают глаза ветеранов от воспоминаний о трагических сороковых годах. Эти воспоминания — главная тема всех литературно-музыкальных композиций, посвящённых Дню памяти и скорби. Война, казавшаяся сибирякам такой далёкой, дошла и до тюменской земли: отец Ларисы

Андреевны Зотиной Андрей Никитич Бакшеев погиб в 1944 году вместе с ещё 388 пассажирами мирного судна «Марина Раскова», подбитого фашистской субмариной. Прозвучали любимая песня отца Нины Арсентьевны Артёмовой (в девичестве) «Дан приказ ему на запад» и отрывок из фронтового письма семье Ивана Максимовича Андриянова, которое бережно хранит его дочь Людмила Ивановна Куртекова.

Бессменная ведущая встречи Людмила Васильева



на Знайко выразила благодарность всем участникам и организаторам мероприятия: президиуму и активистам городского совета ветеранов, по чьей инициативе возникла традиция проведения в Ишиме таких встреч, Ишимской типографии, хору клуба «Ветеран». С душой подходят к подготовке концертных номеров, украшению сцены, звуковому и световому оформлению коллектива МАУК «Объединение Ишимской городской культурной центр» и директор учреждения Елена Сергеева, работники КЗ им. 30-летия ВЛКСМ. Второй год берёт шефство над ветеранами компания такси «Нон-стоп»: на 9 Мая и 22 июня водители привозят участников Великой Отечественной войны на праздничные мероприятия. Организацию работы с детьми взяли на себя директор департамента по социальным вопросам Борис Долженко, специалист городского методического центра Елена Улод, директор школы № 12 Лариса Бессонова.

— В пятый раз 22 июня здесь собираются дети войны, чтобы низко поклониться подвигу отцов. А в этом году в Ишиме зародилась ещё одна добрая и очень нужная людям традиция:



20 наиболее нуждающихся ишимцев, у которых отцы погибли на войне, получили материальную помощь. Это начинание поддержал глава города Фёдор Шишкин, к акции присоединились заместитель председателя Тюменской облдумы Виктор Рейн, управление соизащиты населения Ишима и Ишимского района через центр «Забота» (директор Андрей Богданов), председатель городской думы Алексей Ипатенко, председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин, настоятель Богоявленского собора епископ Евтихий. Они подчеркнули, что память о войне священна для нашего народа. Красные гвоздики и яркие летние цветы леги на постамент мемориала погибшим воинам-ишимцам, поставив торжественную точку в событиях этого памятного дня.

го и доброго дела, — сказала Л.В. Знайко. Память павших в годы войны почтили за поминальным столом. Затем на Соборной площади состоялся митинг, на котором выступили первый заместитель главы Ишима Алексей Веренчук, председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин, настоятель Богоявленского собора епископ Евтихий. Они подчеркнули, что память о войне священна для нашего народа. Красные гвоздики и яркие летние цветы леги на постамент мемориала погибшим воинам-ишимцам, поставив торжественную точку в событиях этого памятного дня.

«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Лето без риска

Профилактику летних пожаров и вопросы безопасности на водных объектах обсудили в ишимском филиале ИА «Тюменская линия».

Стоп-огонь

Как сообщил и.о. начальника 18 отряда федеральной противопожарной службы по Тюменской области Дмитрий Яковлев, более 70% возгораний происходит в жилом секторе. К сожалению, в Ишиме отмечается рост пожаров и числа погибших на них людей: с начала текущего года огнеборцы 40 раз выезжали по вызовам, из-за неосторожного обращения с огнём погибли 4 человека. В аналогичном периоде 2015 года зарегистрировано 35 пожаров, погибли два жителя. В Ишимском районе наоборот незначительный спад страшных показателей: 39 возгораний и двое погибших (в 2015 году — 40 пожаров, три жертвы).

— По статистике, все погибшие находились в состоянии алкогольного опьянения, это главная причина гибели людей на пожарах. Основные усилия специалистов пожнадзора направлены на профилактические мероприятия. У нас на особом учёте стоят социально неблагополучные граждане. Большое внимание уделяется формированию у населения

практических навыков — как действовать в случае возгорания: регулярно проводятся плановые эвакуации в социальных учреждениях, уроки пожарной безопасности в школах и детских садах, соревнования, конкурсы и викторины в детских коллективах, — отметил Дмитрий Геннадьевич.

— В качестве мер профилактики также проводятся ежемесячные пожарные безопасности, инструктажи на предприятиях, информирование граждан через средства массовой информации. В ходе операций «Жильё» специалисты разъясняют населению правила безопасного обращения с огнём, выявляют нарушения эксплуатации печей, газового и электрооборудования, — добавил начальник управления ГО и ЧС г. Ишима Владимир Лютов.

Что касается лесных пожаров, здесь ситуация более спокойная. На протяжении многих лет не происходит возгораний в двух лесных массивах города: Берёзовой роще и Народном парке. В Ишимском районе зарегистрировано три лесных пожара (для сравнения: в про-



шлом году — 9, в 2014 году — 22). Уменьшению количества возгораний способствовали как профилактические меры, так и погодные условия — большой запас влаги. 12 раз огнеборцы выезжали на тушение ландшафтных пожаров. Главной причиной лесных пожаров остаётся человеческий фактор. Специалисты напоминают, что в течение пожароопасного периода запрещается разводить огонь в лесах, кроме специальных рекреационных зон отдыха, обнесённых минерализованными полосами.

Безопасность на водоёмах

Любимый вид летнего отдыха как у детей, так и у взрослых — пляжный. В преддверии купального сезона в Ишиме будет проведена

очистка береговых территорий и дна, установлен график дежурства соответствующих служб в местах, отведённых для купания. Водные объекты будут патрулироваться службами ГИМС и полиции. По словам начальника управления по делам ГО и ЧС г. Ишима Владимира Лютова, проведены комиссионные исследования шести несанкционированных пляжей, установлены запретительные знаки. Горькой пляж на ул. Береговой пока остаётся закрытым для купания — не все металлические и бетонные конструкции вышли из-под воды. Как только уровень воды в реке Ишим понизится, специалисты проведут обследование дна и пляжный сезон стартует.

Вода, как и огонь, не прощает беспечности. Причинами гибели людей являются

игнорирование запрещающих знаков, купание в состоянии алкогольного опьянения, несоблюдение рыбаками правил поведения на воде, бесконтрольность за детьми со стороны взрослых.

— В 2015 году на водоёмах Тюменской области погибло 58 человек, в том числе один ребёнок. В этом году официально купальный сезон ещё не начался, а уже шесть жертв. Двое взрослых утонули в Ишимском районе, причём один человек упал в реку на автомобиле, — сообщил руководитель Ишимского инспекторского отделения ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Тюменской области» Евгений Миронченко.

Сотрудники ишимского отделения ГИМС обращают особое внимание родителей

на то, чтобы дети летом не оставались без присмотра. Также инспекторы напоминают основные правила безопасного поведения на воде: не купаться в состоянии опьянения; купаться только в отведённых для этого местах; не прыгать в воду с неприспособленных для этих целей сооружений; не допускать шалости в воде, связанные с нырянием или захватом купающихся; нельзя подавать крики ложной тревоги. Лучшее время для водных процедур — утро или вечер, когда нет опасности перегрева на солнце. Не рекомендуется доводить себя до озноба или заходить в воду после длительного пребывания на солнце — это может спровоцировать резкое рефлекторное сокращение мышц и остановку дыхания. Не стоит плавать далеко, учиться отдыхать на воде на спине. Если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться: плывите вниз по течению под небольшим углом, постепенно приближаясь к берегу. Если попали в водоворот, необходимо набрать в лёгкие побольше воздуха, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплыть. Следуйте этим советам, и летний отдых не будет омрачён происшествиями.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

Война и дети

21 июня в центре «Согласие» встретились ветераны — дети войны.

Организатором мероприятия выступило ишимское землячество «Югра». Вспомнить о детстве, выпавшем на «сороковые, роковые», пришли также активисты городского совета ветеранов. В зале присутствовали и дети — воспитанники центра «Согласие». С приветственным словом к приглашённым обратились заместитель главы города по социальным вопросам Владимир Белоусов и председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин.

Ведущие Галина Константиновна Насекина, Татьяна Николаевна Волченко, Татьяна Кузьмовна Фадеева напомнили — больше всех от войны досталось юным. Наравне со взрослыми они помогли бить врага, сражались в партизанских отрядах, гибли в концлагерях. В Сибири не было войны — здесь военное детство заставило подростков встать за станки, трудиться в полях, на лесозаготовках. Те, кто помладше, выполняли поильную работу — собирали колоски в полях, помогали родителям по хозяйству. И так же страдали от голода, холода.

Проходили на экране чёрно-белые кадры хроники сороковых, звучали песни военных лет и, конечно же,

воспоминания тех, чьё детство опалила война. Валентина Андреевна Посоюзная родилась за четыре месяца до начала войны на Крайнем Севере. «Когда началась всеобщая мобилизация, моему отцу выдали бессрочную бронь, так как он трудился на стратегическом предприятии — комбинате «Североникель», который плавил высококачественную сталь для танков, самолётов, бронепоездов, — вспоминает она. — Женщин и детей эвакуировали с Кольского полуострова, мы с мамой попали на Урал. Три года в эвакуации я не помню, по рассказам мамы, жили в бараках, виброгольде, зимой было очень холодно. В конце 1944 года вернулись домой. Моё первое воспоминание о войне — вой сирены — воздушная тревога. Немцы продолжали бомбить Кольский полуостров и в первую очередь такие стратегические объекты, как комбинат. За нашим домом, метрах в трёхстах, стояли зенитки. Атаки врага отбывали моряки-североморцы, охранявшие береговую границу. К 9 Мая 1946 года папу наградили медалью «За защиту советского Заполярья», также он отмечен трудовыми и юбилейными медалями, которые я бережно храню.

Послевоенный период тоже был голодным, хлеб продавали по карточкам — 200 граммов на человека. Чтобы его получить, нужно было отстоять очередь, которую занимали с вечера. В 1947 году была отменена карточная система, я помню, как мама принесла булку чёрного хлеба, нарезала её и говорила — ешьте досыта. И мы ели, записали водой и чувствовали себя самыми счастливыми на свете. Жизнь понемногу налаживалась. Мы выросли, учились, вместе с родителями работали, создавали благосостояние страны. Мы пережили многое и теперь передаём свои воспоминания детям, внукам, молодому поколению, чтобы мир, любовь и согласие царили в каждом доме».

О детстве в блокадном Ленинграде — воспоминания Галины Алексеевны Матвеевой:

— Наша семья жила в Кронштадте. Папу с началом войны забрали на фронт. Мы с младшим братом ходили в детский сад. Мама работала: помогала рыть окопы, по вечерам дежурила на домах — гасила зажигательные бомбы. Мне было пять лет. Помню, как прятались в бомбоубежище, взрывы бомб, бой самолётов над Балтийским морем. Мы пережили



первую блокадную зиму: декабрь и январь были самыми трудными месяцами, когда дети и иждивенцы получали по 125 граммов хлеба в сутки. Помню Новый, 1942 год: в детском саду устроили ёлку, были Дед Мороз со Снегурочкой, мы танцевали, играли. Но лучше всего запомнились подарки: два пряничка и две конфетки «Ромашка» в зелёных обёртках — таких же, каких они продаются и сегодня. Я поделилась своим подарком с мамой и братику сказала: «Лёня, ты тоже поделись с мамой». Но он мало что понимал в свои три года: часто плакал, просил кушать. 10 апреля 1942 года маме вручили удостоверение на эвакуацию, на следующий день мы были на причале с вещами. Вывозили нас по Финскому заливу в барже, потом по Ладоге, по Дороте

жизни, на север Ленинградской области, оттуда в товарных вагонах месяц ехали до Свердловской области, где жили мамы родители. Высаживались перед городом, по ходу поезда. Когда нас доставили в Свердловск, в клуб, где принимали эвакуированных ленинградцев, мама достала эвакуационное удостоверение и упала без сознания. Нас поместили в больницу и ещё месяц лечили от истощения и болезней. А потом бабушка забрала нас в деревню».

В торжественной обстановке присутствующим на мероприятии вручили удостоверения и памятные медали, которые Коммунистическая партия Российской Федерации выпустила специально к 75-летию с начала Великой Отечественной войны для тех, кто родился с 1928 по 1945 год. На ней — де-

вочка с колосками и мальчик у станка. — В ишимском землячестве «Югра» состоит 70 человек, 24 из них — дети войны, — сообщила председатель объединения Валентина Посоюзная. — Сегодня им, а также членам городского совета ветеранов, вручили медали «Дети войны», которые передала ишимцам депутат Тюменской областной думы Галина Степановна Шустова. Фракция КПРФ в четвёртый раз подаёт в Государственную Думу законопроект о принятии официального статуса для детей войны. Все мы, чьё детство пришлось на суровые сороковые годы, надеемся, что такой закон в нашей стране всё-таки будет принят.

Страницу подготовила **Марина СЕРГЕЕВА.**
Фото Василия БАРАНОВА.

Мошенничество чистой воды

Может ли фильтр для очистки воды стоить 70 тысяч рублей? А ведь ходят люди, готовые уплатить такую сумму. Вернее, находят недобропорядочных продавцов, пользующихся доверчивостью граждан, умеющих внушить, что прибор с астрономической стоимостью – вещь № 1 в доме.

У Надежды Ноговициной на удочку мошенников попала мама-пенсионерка. «Родители живут в Сорokino, оба инвалиды, практически не выходят из дома. В прошлом году мы провели им водопровод, а нынче в апреле к ним пришли продавцы фильтров. Расхваливали достоинства своего товара, продемонстрировали какой-то фокус: что-то опустили в стакан с водой – мол, посмотрите, какую грязную воду вы пьёте, – рассказала женщина. – Пожилого человека, у которого проблемы со здоровьем, а память, обмануть легко. Мама подписала договор на установку фильтра и кредитный договор на выплату банку 72 тысяч рублей в течение двух лет. Причём продавцы особо подчеркнули, что делают скидку: якобы сам прибор стоит 72 тысячи, а они отдают его за 50 800 рублей, а 72 тысячи – это сумма с процентами».

О произошедшем Надежда узнала от сына, уже после установки фильтра. Почитала отзывы в интернете – ничего хорошего потребители об устройстве не пишут: выходит из строя за 1-2 месяца, требует ежегодной замены мембран. Обратилась в контору фир-



мы, торгующей фильтрами, расположенную в Ишиме, – кстати, не одна она пришла туда с требованием расторгнуть договор. Как правило, пострадавшими оказываются одинокие проживающие пенсионеры, которые легко поддаются внушению. На поданную в фирму претензию Надежда ответа не дождалась. Тогда женщина подала жалобу в прокуратуру. Надеется, что удастся по суду расторгнуть договор, пусть даже с выплатой неустойки (тоже немаленькой – 17 тысяч рублей), лишь бы избавиться от долгового ярма.

Но специалисты, да и сами пострадавшие отмечают, что расторгнуть такой договор крайне тяжело. Документы составлены с орфографическими ошибками, а вот с точки зрения законности сделки мошенники хорошо всё предусмотрели. Например, несмотря на то, что на фильтр даётся 30 лет гарантии, есть приложение к договору о том, что в случае низкого давления в трубах (менее 3 бар) на систему очистки предусмотрена установка насоса повышенного давления. Также в заявлении делается приписка о том, что потребитель находится в здравом уме и трезвом состо-

янии на момент заключения договора.

Как сообщил начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорokinском районах Артур Биргалин, с конца прошлого года в отделе поступило более десяти жалоб от граждан на нарушения их прав при заключении договора купли-продажи фильтров для очистки воды. Согласно «Перечню непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации», утверж-

дённому Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.98 г. № 55, электробытовые приборы, к которым в данном случае относятся пылесосы и электрические приборы для очистки воды, возврату или обмену не подлежат. Цены на данные товары государством не регулируются – право устанавливать стоимость остаётся за продавцом. Вот почему всегда при подписании договора купли-продажи и акта при-

ёма-передачи необходимо внимательно ознакомиться с текстом, даже набранным самым мелким шрифтом, под которым вы собираетесь поставить подпись.

– Пенсионный возраст, наличие инвалидности или иждивенцев, доводы о совершении сделки под влиянием психологического воздействия на решение вопроса о расторжении договора не влияют. Доказать факт заключения сделки под влиянием заблуждения в суде очень проблематично. Как правило, условия договора соответствуют действующим нормам законодательства. Кроме того, заключив кредитный договор с банком, гражданин обязан осуществлять ежемесячные платежи в строго установленные сроки. Несоблюдение условий договора влечёт начисление штрафов, что увеличивает задолженность. Как показывает практика, в попытках отказаться от навязанного им товара и вернуть деньги потребители обращаются в «правовые центры», которые являются ком-

мерческими организациями. Тем самым граждане несут дополнительные расходы, – отметил Артур Мансурович.

Специалисты Роспотребнадзора настоятельно рекомендуют: будьте бдительны, прежде чем заключать договор! Подумайте, нужен ли вам данный товар по указанной цене. Особенно это касается людей пожилого возраста – не пускайте в квартиру незнакомых людей, не подписывайте договоры, не посоветовавшись с близкими. Да и так ли нужен в доме фильтр для очистки воды?

– По результатам мониторингов, которые регулярно проводятся органами Роспотребнадзора и муниципального контроля, в Ишиме питьевая вода – одна из лучших по качеству в регионе и не нуждается в дополнительной очистке. Так что гражданам нужно задуматься, стоит ли отдавать накопленные денежные средства за товар, без которого вполне можно обойтись, – подчеркнул Артур Биргалин.

Марина СЕРГЕЕВА.

Вниманию потребителей

Для получения бесплатной консультации или иной помощи обращайтесь в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, либо в территориальный отдел Роспотребнадзора по телефону 8 (34551) 2-30-53.

Служба зелёного креста

В настоящее время защита растений стала важным звеном в технологии возделывания сельскохозяйственной культуры. Сейчас уже никто не представляет, как можно высевать непротравленные семена, не проводить химпрополку или не работать против болезней во время вегетации зерновых, овощных, ягодных культур.

Но так было не всегда. В 1958-60 годах государственная служба защиты растений в Ишимский район пришла в виде пункта диагностики, прогноза и отряда по защите растений численностью четыре человека (Ф. Костина, С. Чусовитина, Р. Астахов, Н. Обьскалова). Начинать пришлось с нуля, так как, кроме саранчовых (сибирские кобылки) да головни на зерновых, никаких вредителей и болезней в хозяйствах района не знали.

Методы защиты посевов от вредителей, болезней, сорняков были самые простейшие. Протравливание семян проводили вручную или в бочках, посевы сахарной свёклы, зерновых, многолетних трав против вредителей опыляли, навешивая на конные грабли марлевые мешочки с дустом ДДТ. Борьбу с сорняками проводили приспособленными для опрыскивания бензовозами или пополами вручную. Отравленные приманки для водяных крыс сами раскладывали по бороздкам, разбрасывали их с машины или самолёта.

В мае 1961 года была образована Ишимская станция защиты растений, куда вошли пункт диагностики,

других. Наши специалисты принимали участие во всех проводимых практических семинарах, конференциях, «Днях поля». Всё это сказалось на повышении роли службы защиты растений в выращивании сельскохозяйственной культуры и повышении их урожайности и качества.

«Служба зелёного креста» – это не только химия. В арсенале агронома по защите растений от вредителей, болезней, сорняков имеются ещё и биологические, агротехнические, организационно-хозяйственные способы защиты растений. Знания и опыт специалистов помогут защитить посевы сельхозкультур и в то же время не принести вреда окружающей среде.

Работа, а также личные качества специалистов Ишимской СТАЗР в организации, проведении мероприятий по защите растений от вредителей, болезней и сорняков были признаны не только в хозяйствах Ишимского района, но и в области. У нас проходили практические и теоретические занятия молодых агрономов по защите растений со всего региона.

С первых дней образования Ишимской СТАЗР (в общей

сложности 33 года) проработала выпускница Ленинградского СХИ Р.И. Костина. Вместе с Розой Ивановой мы старались доказать земледельцам, что защита посевов является важнейшим слагаемым успеха. Почти 50 лет отдала «службе зелёного креста» и я. Сначала трудилась агрономом, а с 1971 года возглавила СТАЗР. Нам на смену пришли молодёжь, энергичные, полные сил, знаний и опыта специалисты. В.П. Ваганова работает с 1985 года. В 2008 году была назначена главным специалистом по защите растений ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области. Вера Павловна награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. На заслуженный отдых ушла Н.Ф. Кочегарова, отдавшая значительную часть своей жизни заботе о защите растений не один десяток лет. С 2005 года в коллектив вошла В.Е. Долгирова. Её трудовая деятельность отмечена почётными грамотами, благодарностями. Одним словом, защита посевов от вредителей, болезней и сорняков, как и прежде, в надёжных, умелых руках.

Надежда ОБЫСКАЛОВА, ветеран труда, заслуженный агроном РФ.



10 июня состоялось седьмое заседание общественной молодёжной палаты III созыва при Ишимской городской думе.

В рамках мероприятия глава Ишима Фёдор Шишкин вручил благодарственные письма Ишимского городского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» студентам ИШИ им. П.П. Ершова «за сотрудничество и оказание благотворительной помощи людям, оказавшимся в зоне паводка и трудной жизненной ситуации». Награды получили 35 человек.

– Мы пережили очень сложный паводковый период, но в эти дни Ишим и его жители не остались без помощи. Большой вклад в ликвидацию последствий наводнения внесли волонтеры, в том числе студенты пединститута – в их лице мы видим достойную смену. Ваш труд очень важен для земляков, – подчеркнул Фёдор Шишкин.

Также в ходе заседания председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко вручил удостоверение утверждённым членам общественной молодёжной палаты и удостоверения помощникам депутатов. Затем участники заслушали ряд докладов: о реализации областной программы популяризации здорового образа жизни «Здоровый смысл», о подготовке к городским мероприятиям «Мисс Ишим – 2016», «Автослалом-2016», «Ишимский велопробег здоровья».

Марина СЕРГЕЕВА, Фото Василия БАРАНОВА.

Жолнеров и сыновья

Одна из первых трудовых династий агрохолдинга «Юбилейный» – семья Жолнеровых. Глава семьи Владимир Дмитриевич трудится на предприятии свыше 30 лет и пользуется заслуженным уважением коллег. Сюда же он привёл на работу жену и троих сыновей.

Владимир Жолнеров с детства увлекся радиоэлектроникой и мечтал работать именно в этой сфере. Но сложилось так, что его жизнь оказалась связана с «Юбилейным». Сюда он пришёл в 1983 году электриком в цех откорма. Со временем В.Д. Жолнеров прорыв к новой работе, прикинул к коллективу. И для себя решил: уходить с производства не будет.

Через 29 лет с начала трудового пути на «Юбилейном» Владимир Жолнеров был назначен заместителем генерального директора по механизации и энергетике. Он признаётся, что не готовил себя к руководящей работе, ведь знает все части механизма, быть посвящённым в тонкости его устройства – это одно, но руководить целым направлением нужно задуматься, стоит ли отдавать накопленные денежные средства за товар, без которого вполне можно обойтись, – подчеркнул Артур Биргалин.

Владимир Жолнеров с детства увлекся радиоэлектроникой и мечтал работать именно в этой сфере. Но сложилось так, что его жизнь оказалась связана с «Юбилейным». Сюда он пришёл в 1983 году электриком в цех откорма. Со временем В.Д. Жолнеров прорыв к новой работе, прикинул к коллективу. И для себя решил: уходить с производства не будет.

Через 29 лет с начала трудового пути на «Юбилейном» Владимир Жолнеров был назначен заместителем генерального директора по механизации и энергетике. Он признаётся, что не готовил себя к руководящей работе, ведь знает все части механизма, быть посвящённым в тонкости его устройства – это одно, но руководить целым направлением нужно задуматься, стоит ли отдавать накопленные денежные средства за товар, без которого вполне можно обойтись, – подчеркнул Артур Биргалин.



работала на обувной фабрике, машзаводе, была парикмахером и даже частным предпринимателем. А потом вдруг захотела стабильности, уверенности в завтрашнем дне и решила устроиться ближе к

мужу и детям – на «Юбилейный». Сейчас она уже на пенсии, но забот хватает: Наталья Владимировна помогает детям воспитывать внуков, их у Жолнеровых семеро.

Юлия КРОО.



Праздничный флешмоб

В преддверии празднования 80-летия Госавтоинспекции педагогами и детьми школы № 12 был организован тематический танцевальный флешмоб.

В мероприятии участвовали более 150 отдыхающих пришкольного лагеря. Ребята в световозвращающих жилетах на уличной площадке «живыми» буквами выложили слова «80 лет», а затем в зажигательном танце призвали всех не забывать о собственной безопасности на дороге и соблюдать дорожные правила. Юные участники дорожного движения также смогли осмотреть патрульный автомобиль, посидеть в его салоне, включить мячики и звуковую сирену. А автоинспекторы рассказали детям о своей непростой работе и с удовольствием ответили на все вопросы. Все собравшиеся получили от ГИБДД яркие буклеты, закладки, воздушные шары, а также календари, выпуск которых был приурочен к праздничной дате.

Руководитель ишимской Госавтоинспекции Виктор Ларионов отметил: «Одной из самых главных целей в нашей службе является сохранение жизни и здоровья детей, которые по собственной неосторожности попадают в ДТП и получают серьёзные травмы, а порой погибают. Сегодня мы делаем всё возможное, чтобы дорожных трагедий с их участием было меньше».



Велопробег в честь юбилея

25 июня всех любителей велоспорта и просто велопогулок приглашают принять участие в велопробеге здоровья.

В этом году пробег будет приурочен к 40-летию крупнейшего предприятия нашего региона – агрохолдинга «Юбилейного». В этот день участники веломарафона преодолеют дистанцию в 15 километров от городского стадиона «Центральный» до базы отдыха

«Лесная сказка». Там всех финишировавших будет ждать праздничная программа. Генеральным спонсором мероприятия выступил агрохолдинг «Юбилейный», а организатором – молодёжная палата при Ишимской городской думе. Начало мероприятия в 12.00.

В предыдущие годы велопробег собирал более 200 участников, вполне возможно, что в этом году желающих попробовать свои силы в велопутешествии в Синицинский бор станет больше. Подробная информация о мероприятии: <https://vk.com/ivz2014>.

Лето, хаски, драйв!

Фестиваль ездового спорта «Летний драйв – 2016» 25 и 26 июня пройдёт в Синицинском бору.

Ишимцы увидят соревнования по пяти номинациям: байкджоринг, каникросс, скутер, карт и детские старты. Для желающих проведена командная эстафета дуатлон, где согласно правилам будут участвовать два tandem (в каждом спортсмен и собака): первый преодолевает первую половину трассы в дисциплине каникросс, второй финиширует на байке. В отдельной категории смогут поучаствовать и щенки. Для них планируется организовать полосу препятствий по типу аджи-

лито. Также зрителей и участников фестиваля ждёт развлекательная программа: авторский шоу-показ костюмов для собак, выставка текстильных кукол тильд и фотосессия с хаски в ярких нарядах.

– Наш питомник, а также другие заводчики хаски и других ездовых пород, в последнее время активно участвуют во всех городских мероприятиях. И ишимчан очень нравятся подобные праздники. Данный фестиваль также будет интересен представителям самых разных возрастов и профессий, де-

тям и взрослым, – отметил Максим Мамухин, владелец ишимского питомника северных и ездовых собак «Siberian Mottow». – Мы ожидаем не менее 40 участников из Ишима и Ишимского района, Упорово, Тюмени, Екатеринбург, Челябинска, Каменск-Уральского.

Юных спортсменов ждёт отдельная программа. В детских стартах примут участие воспитанники ДЮСШ № 1 г. Ишима, а также гости из вышеперечисленных городов в возрасте от 7 до 14 лет.

Юлия КРОО.

СПОРТОБЗОР

В Ишиме прошли спортивные мероприятия, посвящённые Дню России. На поле стадиона «Центральный» борьбу за главный приз соревнований по футболу вели мужские команды города. Игры проходили по системе с выбыванием. До полуфинала дошли «5-й легион», «Авангард», «Юниор», «Агрострой».

«Агрострой» уверенно выиграл у молодой команды «Юниор» со счётом 4:0, в другой паре победа досталась «5-му легиону». Финальный матч проходил интересно и захватывающе. Спортсмены с той и другой стороны играли в быстрый футбол, который нравится болельщикам. В первом тайме уверенно действовали агростроевцы, они уже к 10-й минуте игры вели со счётом 2:0. В середине второго тайма инициатива перешла к сопернику. Футболисты «5-го легиона» сумели отыграть один мяч, а конец игры свести к ничьей. Итог игры в основное время 2:2. Теперь всё решили послематчевые штрафные удары. Здесь удача улыбнулась «легионерам». Они по пенальти победили агростроевцев со счётом 2:1. «5-й легион» стал победителем турнира в честь Дня России. ***

В июне стартовал чемпионат Тюменской области по футболу среди мужских команд. В нём принимает участие «Агрострой» (г. Ишим, тренер В. Мижнев). В первых двух стартовых матчах наши земляки сыграли вничью и проиграли одну игру, но впереди ещё много игр. У спортсменов есть все шансы для победы в южной зоне (2-я лига). Соперниками наших футболистов станут викуловцы, сорokinцы, сладковцы, а также игроки из Казанки, Абатска, Армиозона, Голышманово и Аромашево. ***

Спортивными мероприятиями отметили 18 июня в России Олимпийский день, который был посвящён предстоящей Олимпиаде в Бразилии. Оживлённо было и на стадионе «Центральный» г. Ишима. На беговой дорожке встретились поклонники здорового образа жизни, которые каждое утро начинают с пробежки. На футбольном поле шли жаркие баталии среди команд второй лиги (южная зона), которые участвуют в чемпионате Тюменской области. Хорошую игру показали спортсмены «Гранита» (с. Армиозона). Они одержали две победы: обыграли «Агрострой» (г. Ишим) со счётом 1:0, а затем разгромили сорokinскую «Сибирь» со счётом 5:1. Удачно выступили на стадионе «Центральный» футболисты голышмановского «Урожая», победившие «Агрострой» со счётом 3:1, затем они сыграли вничью с «Темпом» (с. Сладково) – 0:0. Пока наш «Агрострой» неудачно играет в чемпионате: 4 игры – 3 поражения и 1 ничья. Но время, чтобы выправить турнирное положение, ещё есть. ***

На открытой волейбольной площадке стадиона «Центральный» прошёл третий тур чемпионата города Ишима по волейболу среди мужских команд, посвящённый Дню России и Всероссийскому олимпийскому дню. Играли коллективы «Локомотив», «Друзья», «Школьник», «Транснефть», «ИК-6», «ИМПП». До финала дошли «Транснефть» и «Локомотив». Финальная игра была напряжённой. Первая партия осталась за нефтяниками – 25:19, во второй железнодорожники берут реванш с таким же счётом. Всё решила третья партия, она принесла успех «Транснефти»: команда победила со счётом 2:1 и стала обладателем кубка соревнований. За команду выступали братья М. и Д. Нененко, В. Новиков, П. Галанцев, Д. Лыскович, Е. Поний, С. Караченцов. Приз победителям вручил заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима С. Костельный, вместе с заместителем главы города по социальным вопросам В. Белоусовым они были одними из самых активных болельщиков на спортивных площадках стадиона в этот день. Следующий тур по волейболу – в честь Дня физкультурника – пройдёт в августе. После трёх туров в чемпионате г. Ишима лидирует «Транснефть».

Иван АЛЕКСЕЕВ.

Дежурная часть. 15:00 Т/с «Судьбы загадочное завтра» 12+. 17:30 «Вести. Уральский меридиан». 18:15 «Прямой эфир» 16+. 21:00 Х/ф «Жила-была любовь» 12+. 22:55 «Смертельный таран. Правда о Николае Гастелло» 12+. 23:45 Футбол. Чемпионат Европы – 2016.

НТВ

6:00 «Новое утро». 9:00 «Зеркало для героя» 12+. 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 10:20 Т/с «Москва. Три вокзала» 16+. 12:00 «Суд присяжных» 16+. 13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 13:50 «Место встречи» 16+. 15:00, 16:20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+. 18:00 «Говорим и показываем» 16+. 19:30 Х/ф «Морские дьяволы» 16+. 23:10 «Большинство». 0:20 НТВ-видение 16+.

СТС

6:00 «Ералаш». 6:45 М/с 12+. 7:10 М/с «Приключения Джеки Чана» 6+. 8:00, 16:00 Т/с «Молодёжка» 12+. 9:00, 18:30 «Точнее» 16+. 9:30 Т/с «Светофор» 16+. 10:00 Х/ф «Представь себе» 12+. 12:00, 14:00 Т/с «Вороны» 16+. 13:30 «Новостройка» 12+. 13:45 «Накануне» 16+. 13:50 «Ты – собственник» 12+. 13:55 «Погода» 0+. 17:00, 19:00 Т/с «Кухня» 16+. 19:30 «Шоу «Уральских пельменей» 16+. 21:00 Х/ф «Поездка в Америку» 12+. 23:15 «ТСН. Итоги» 16+. 23:45 Х/ф «Тэмми» 18+.

ТНТ

7:00 Т/с «Нижний этаж – 2» 12+. 7:30 «На острове детства» 6+. 7:40, 14:25 «Была такая история» 12+. 7:45 «Новостройка» 12+. 8:00, 14:00, 19:00 «Shopping-гид» 16+. 8:25, 19:25 «Новости спорта» 6+. 8:30 «Экстрасенсы ведут расследование» 16+. 9:00, 23:00, 0:00 «Дом-2» 16+. 10:30 «Школа ремонта» 12+. 11:30 «Comedy Woman» 16+. 14:30, 19:30 Т/с «Интерны» 16+. 17:00 Т/с «Универ. Новая общага» 16+. 20:00 «Импровизация» 16+. 21:00 «Комеди Клаб» 16+. 22:00 «Comedy Баттл» 16+. 1:00 «Не спать!» 16+.

РЕНТВ

6:00 «С бодрым утром!» 16+. 7:00 «Утро с Вами» 12+. 8:30, 16:30, 19:00 «Новости» 16+. 9:00 «Документальный проект» 16+. 12:00, 16:05 «Информационная программа 112» 16+. 12:30, 19:30 «ТСН» 16+. 12:45 «Новостройка» 12+. 13:00 «Званый ужин» 16+. 14:00 Х/ф «Наёмные убийцы» 16+. 17:00 «Русский удар» 16+. 20:00 Х/ф «Телохранитель» 16+. 22:30 Х/ф «Мухометеры» 16+. 0:30 Х/ф «Без компромиссов» 18+.

МатчТВ

8:30 «Сердца чемпионов» 16+. 9:00, 14:30, 17:20, 20:00, 22:10 Новости. 9:05, 14:40, 17:25, 20:40 Все на Матч! 11:00, 15:10 Футбол. Чемпионат Европы. 13:00 Формула-1. 17:55 Волейбол. Мировая лига. 20:10 «Второе дыхание» 16+. 21:10 Пляжный футбол. Евролига. 22:15 «Футбол Слуцкого периода» 16+. 23:15 Все на футбол! 0:00 «Точка» 16+. 0:30 «Большая вода» 12+.

ТВЦ

6:00 «Настроение». 8:00 Тайны нашего кино 12+. 8:25 Х/ф «Демидовы» 12+. 11:30, 14:30, 22:00 События. 11:50 Х/ф «Инспектор Морс» 16+. 13:40 «Мой герой» 12+. 14:50 «Петровка, 38» 16+. 15:05 «Прощание. В. Листьев» 12+. 16:00 «Две жизни Л. Брежнев» 12+. 17:30 Город новостей. 17:50 Х/ф «Государственный преступник» 12+. 19:40 «В центре событий» 16+. 20:40 «Право голоса» 16+. 22:30 Приют комедиантов 12+. 0:25 «Ю. Яковлев. Последний из мопикан» 12+.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00 Музыкальный канал 16+. 6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» 16+. 6:55, 12:30, 15:55 «Была такая история» 12+. 7:00 «Утро с Вами» 12+. 9:00, 21:00 «День» 16+. 9:30 Д/ф 16+. 10:00 «Специальное задание» 16+. 11:00 «Секретные файлы» 16+. 12:00, 14:00, 16:00, 18:00 «ТСН». 12:15 «Новостройка» 12+. 12:40 «Тюменский характер» 12+. 12:55 «Город кино» 16+. 13:00 «Моя родословная» 16+. 13:55, 16:20, 22:05 «Накануне» 16+. 14:15, 16:15, 21:55, 0:25 «Погода» 0+. 14:20, 17:15, 22:10 «Ты – собственник» 12+. 14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» 16+. 15:00 Т/с «Бежать!» 16+. 16:30 «Хэштег» 16+. 17:00, 22:15 «Репортер» 12+. 17:30, 22:30 «Деловая женщина» 16+. 18:30, 23:00 «Точнее». 19:00 Х/ф «Особо опасна» 16+. 20:45, 0:30 «История государства российского» 12+. 21:30, 0:00 «ТСН. Итоги». 1:00 «Game show».

КУЛЬТУРА

6:30 «Евроноьюс». 10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости культуры. 10:20 Х/ф «Подруги». 12:10 «Евангельский круг Василия Поленова». 13:00 «Инна Ульянова... Инезилья». 13:40 «Провинциальные музеи России». 14:10 Х/ф «Хирургия». 14:50 «Е. Блаватская». 15:10 «Восходящие звёзды». 16:05, 19:10 Мировые сокровища. 16:20 «Космос – путешествие в пространстве и времени». 17:05 «Из истории Международного конкурса им. П.И. Чайковского». 17:30 «Страдивари в Рио». Ансамбль В. Мулловой. 18:30 «Старатель. И. Аксаков». 19:45 Смехоностальгия. 20:15 «Искатели». 21:00 Х/ф «Прощайте, голубы». 22:35 «Линия жизни». 23:45 Худсовет. 23:50 Х/ф «Жить своей жизнью».

ПЯТЫЙ

6:00, 10:00, 12:00, 15:30, 18:30 «Сейчас». 6:10 «Момент истины» 16+. 7:00 Утро на «5» 6+. 9:10 «Место происшествия». 10:30 Т/с «Улицы разбитых фонарей – 3» 16+. 19:00 Т/с «След» 16+.

2, СУББОТА

ПЕРВЫЙ

5:15, 6:10 Х/ф «Гарфилд: История двух кошечек» 6+. 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:40 Т/с «Прошу поверить мне на слово» 12+. 8:40 М/с «Смешарики. Новые приключения» 6+. 9:00 «Играй, гармонь любимая!» 9:45 «Слово пастыря». 10:15 «Смак» 12+. 10:50 «С. Крамаров. Джентльмен удачи. Смешной до слёз» 12+. 12:20 «Идеальный ремонт». 13:20 «Теория заговора» 16+. 14:15 «На 10 лет моложе» 16+. 15:10 Х/ф «Трембита» 12+. 17:00 «О. Арсена. Рецепт её счастья» 12+. 18:00 «Вечерние новости». 18:15 «Кто хочет стать миллионером?» 19:20 Концерт «Любэ». 21:00 «Время». 21:20 «Сегодня вечером» 16+. 23:05 «Вся жизнь в перчатках» 12+. 23:50 Чемпионат Европы по футболу – 2016.

РОССИЯ

4:55 Х/ф «Безымянная звезда» 12+. 7:40, 11:25, 14:25 «Вести. Регион-Тюмень». 8:00, 11:00, 14:00 Вести. 8:11 «Законный интерес». 8:20 «Финансовый советник». 8:25 «Актуально». 8:45 «Прямая линия». 9:15 «Правила движения» 12+. 10:10 «Личное» 12+. 11:35, 14:35 Т/с «Измена» 12+. 20:00 Вести в субботу. 21:00 Х/ф «Мой близкий враг» 12+. 0:50 Х/ф «Два мгновения любви» 12+.

НТВ

6:10 Т/с «Тихая охота» 16+. 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:15 «Жилищная лотерея Плюс» 0+. 8:45 «Их нравы» 0+. 9:25 «Готовим с А. Зиминим» 0+. 10:20 «Главная дорога» 16+. 11:00 «Еда живая и мёртвая» 12+. 12:00 «Квартирный вопрос» 0+. 13:10 «Своя игра» 0+. 14:10, 16:20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова» 16+. 18:05 «Следствие вели...» 16+. 19:00 «Центральное телевидение» 16+. 20:00 «Новые русские сенсации» 16+. 21:00 «Ты не поверишь!» 16+. 21:45 Х/ф «Запрет на любовь» 16+. 23:40 Х/ф «На глубине» 16+.

СТС

6:00 М/с 6+. 6:50 М/с 0+. 7:25 М/с 6+. 8:30 «Тюменский характер» 12+. 8:45 «Музыка» 16+. 9:00 М/с 0+. 9:30 «Руссо туристо» 16+. 10:30 «Успеть за 24 часа» 16+. 11:30 М/ф «Шрэк-4» 6+. 11:45 М/с «Сказки Шрэкова болота» 6+. 12:10 М/ф 0+. 13:45 Х/ф «Поездка в Америку» 0+. 16:00 «Накануне. Итоги» 16+. 16:30 «Шоу «Уральских пельменей» 16+. 19:10 Х/ф «Снежные псы» 12+. 21:00 Х/ф «Моя ужасная няня» 0+. 23:00 Х/ф «Очень плохая училка» 18+. 0:45 Х/ф «Тэмми» 18+.

ТНТ

7:00, 7:30 «ТНТ. Mix» 16+. 8:00 «Яна сулыш» 12+. 8:30 «Будьте здоровы». 9:00 «Агенты 003» 16+. 9:30, 23:05, 0:05 «Дом-2» 16+. 10:30 Т/с «СашаТаня» 16+. 11:00 «Школа ремонта» 12+. 12:00 «Юнажды в России» 16+. 12:30 «Такое кино!» 16+. 13:00 «Comedy Woman» 16+. 19:00 «Себер йолдызлары» 12+. 19:15 «Сделано в Сибири» 12+. 19:30 «Экстрасенсы ведут расследование» 16+. 20:40 Х/ф «Шерлок Холмс» 12+.

РЕНТВ

6:00 Х/ф «Чернильное сердце» 12+. 7:50 Х/ф «Мухометеры» 16+. 10:00 «Минтранс» 16+. 10:45 «Ремонт по-честному» 16+. 11:30

«Самая полезная программа» 16+. 12:30 «Задело» 16+. 13:00 «Военная тайна» 16+. 17:00 «Территория заблуждений» 16+. 19:00 Концерт М. Задорнова 16+. 22:45 Т/с «Снайпер-2. Тунгус» 16+.

МатчТВ

8:30 «Сердца чемпионов» 16+. 9:00, 10:00, 11:05, 15:05, 16:40, 18:05, 21:00, 22:10 Новости. 9:05, 15:10, 18:30 Все на Матч! 10:05 «Мир глазами Ланса» 16+. 11:10 «Звёзды шахматного королевства» 12+. 11:40 Волейбол. Мировая лига. 13:40 «Вся правда про...» 12+. 13:55, 16:45 Формула-1. 15:40 «Большая вода» 12+. 18:10 «Десятка!» 16+. 19:00 Футбол. Чемпионат Европы. 21:10 Пляжный футбол. Евролига. 22:15 «Все на Евро!» 12+. 23:00 Все на футбол! 0:00 Х/ф «Юнайтед. Мюнхенская трагедия» 16+.

ТВЦ

6:45 Х/ф «Железный Ганс» 6+. 8:10 Православная энциклопедия 6+. 8:40 «О. Видов. Всадник с головой» 12+. 9:25 Х/ф «Всадник без головы» 12+. 11:30, 14:30, 23:25 События. 11:50 Х/ф «Однажды двадцать лет спустя» 12+. 13:20, 14:50 Х/ф «Партия для чемпионов» 12+. 17:15 Х/ф «Два плюс два» 12+. 21:00 «Постскриптум». 22:10 «Право знать!» 16+. 23:40 «Право голоса» 16+.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

6:00 Музыкальный канал 16+. 6:30 «День» 16+. 7:30 «Точнее». 8:00 Д/ф 16+. 8:30 «Будьте здоровы». 9:00, 17:45 «Репортер» 12+. 9:15, 19:45 «Тюменский характер» 12+. 9:30 «Криванковский колодец» 12+. 10:00 Х/ф «Служили два товарища» 16+. 12:00, 18:00 «ТСН». 12:15 Т/с «Широка река» 16+. 16:00 Х/ф «Где находится нофлет?» 16+. 17:30, 19:00 «Сделано в Сибири» 12+. 18:15 «Яна сулыш» 12+. 18:45 «Себер йолдызлары» 12+. 19:15 «Новостройка» 12+. 19:30 «Юносельчане» 12+. 20:00 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» 16+. 21:55 «Город кино» 16+. 22:00 Х/ф «Арсен Люпен» 16+. 0:20 Т/с «Когда её совсем не ждёшь» 16+.

КУЛЬТУРА

6:30 «Евроноьюс». 10:00 «Обыкновенный концерт». 10:35 Х/ф «Прощайте, голубы». 12:05 «Больше, чем любовь». 12:45 Пряничник домик. 13:15 К. Сен-Санс. «Карнавал животных». 13:55 «Обаяние таланта». 14:45 Т/ф «Милый лжец». 17:00 Новости культуры. 17:30 Мы и они. «Клюв и мозг. Гениальные птицы». 18:25 «Н. Крючков». 19:05 Х/ф «Матрос с «Кометы». 20:40 Избранные страницы «Песни года». 22:30 Х/ф «Беспорядок и ночь». 0:10 Д. Вишнева. «Женщина в комнате». 0:45 Концерт ансамбля В. Мулловой.

ПЯТЫЙ

6:45 М/ф 0+. 9:35 «День ангела» 0+. 10:00, 18:30 «Сейчас». 10:10 Т/с «След» 16+. 19:00 Т/с «Дело гастронома №1» 16+.

3, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ

6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:10 Т/с «Прошу поверить мне на слово» 12+. 8:10 «Армейский магазин». 8:45 М/с «Смешарики. ПИН-код» 6+. 8:55 «Здоровье» 16+. 10:15 «Непутёвые заметки». 10:35 «Пока все дома». 11:25 «Фазенда». 12:15 «Дачные феи». 12:45 М/с «Ледниковый период – 3» 6+. 14:30 Что? Где? Когда? 15:40 «Маршрут построено». 16:10 «Достоинство Республики». 17:45 «КВН» 16+. 19:55 «Афтар жжот» 16+. 21:00 Воскресное «Время». 22:30 «МаксимМаксим» 16+. 23:40 Х/ф «Не угаснет надежда» 12+.

РОССИЯ

7:00 Мульт-Утро. 7:30 «Сам себе режиссёр» 6+. 8:20 «Смехопанорама». 8:50 Утренняя почта. 9:30 «Сто к одному». 10:20 «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 10:45 «Живая деревня». 10:55 Вести. Погода. Прогноз на неделю. 11:00, 14:00 Вести. 11:10 «Смеяться разрешается». 13:20, 14:25 Х/ф «Пянички из картошки» 12+. 16:05 Х/ф «Вдовец» 12+. 20:00 Вести недели. 21:45 Х/ф «С чистого листа» 12+. 23:45 Футбол. Чемпионат Европы – 2016.

НТВ

7:00 «Центральное телевидение» 16+. 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:15 «Русское лото Плюс» 0+. 8:50 «Их нравы» 0+. 9:25 «Едим дома». 10:20 «Первая передача» 16+. 11:00 «Чудо техники» 12+. 11:45 «Дачный ответ» 0+. 12:50 «НашПотребНазор»

16+. 13:45 «Поедем, поедим!» 0+. 14:10, 16:20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова» 16+. 18:05 «Следствие вели...» 16+. 19:00 «Акценты недели». 19:50 «Поздняков» 16+. 20:00 Х/ф «Отдел» 16+. 23:50 Х/ф «На глубине» 16+.

СТС

7:20 М/с 0+. 7:30 «Мой папа круче!» 6+. 8:30 «Накануне. Итоги» 16+. 9:00 «Новая жизнь» 16+. 10:00 М/ф «Шрэк-4» 6+. 10:15 М/с «Сказки Шрэкова болота» 6+. 10:30 М/ф 0+. 12:05 Х/ф «Снежные псы» 12+. 14:00 Х/ф «Возвращение в голубую лагуну» 12+. 16:00 «Тюменский характер» 12+. 16:15 «Деньги за неделю» 16+. 16:30 «Уральские пельмени. Любимое» 16+. 16:40 Х/ф «Моя ужасная няня» 0+. 18:30 Х/ф «Привидение» 16+. 21:00 Х/ф «Между небом и землёй» 12+. 22:50 Х/ф «Дом у озера» 16+. 0:50 Х/ф «Посредники» 18+.

ТНТ

7:00, 7:30, 8:00 «ТНТ. Mix» 16+. 8:30, 19:00 «Тюменский характер» 12+. 8:45 «Новостройка» 12+. 9:00, 23:00, 0:00 «Дом-2» 16+. 10:00 Т/с «СашаТаня» 16+. 11:00 «Перезагрузка» 16+. 12:00 «Импровизация» 16+. 13:00, 19:30 «Однажды в России» 16+. 14:00 Х/ф «Шерлок Холмс» 12+. 16:30 Х/ф «Шерлок Холмс: Игра теней» 16+. 19:15 «Репортер» 12+. 1:00 Х/ф «Обшак» 18+.

РЕНТВ

6:00 Т/с «Снайпер-2. Тунгус» 16+. 8:00 Концерт М. Задорнова 16+. 11:45 «Тюменская арена» 6+. 12:15 Т/с «Игра престолов» 16+. 23:00 «Добров в эфире» 16+. 0:00 «Соль» 16+.

МатчТВ

8:30 «Сердца чемпионов» 16+. 9:00, 10:00, 11:05, 13:10, 16:15, 19:05 Новости. 9:05, 20:40, 22:10 Все на Матч! 10:05 «Олимпийский спорт» 12+. 10:35 «Великие футболисты» 12+. 11:10, 22:35 Волейбол. Мировая лига. 13:15 Футбол. Чемпионат Европы. 15:15 Все на футбол! 16:25 «Формула-1» 12+. 19:10 Обзор чемпионата Европы 16+. 20:10 «Лицом к лицу» 16+. 21:10 Пляжный футбол. Евролига. 0:30 «Хулиганы» 16+.

ТВЦ

5:50 Х/ф «Рано утром» 6+. 7:40 «Фактор жизни» 12+. 8:10 Х/ф «Апельсиновый сок» 12+. 10:00 «Ю. Яковлев. Последний из мопикан» 12+. 10:55 «Барышня и кулиар» 12+. 11:30 События. 11:45 «Петровка, 38» 16+. 11:55 Х/ф «Государственный преступник» 12+. 13:45 «Смех с доставкой на дом» 12+. 14:30 Московская неделя. 15:00 Х/ф «Последний герой» 16+. 16:55 Т/с «Как выйти замуж за миллионера – 2» 16+. 20:35 Х/ф «Бесценная любовь» 16+. 0:25 Х/ф «Два дня» 16+.

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

7:00 «Односельчане» 12+. 7:15 «Тюменский характер» 12+. 7:30 «Духовный путь Сибири» 12+. 8:00 «Яна сулыш» 12+. 8:30 Д/ф 16+. 9:30 «Концерт для царского рояля» 12+. 10:00 Х/ф «Старик-разбойник» 16+. 11:45, 18:45 «Новостройка» 12+. 12:00 Т/с «Широка река» 16+. 15:35 «Достоинство Республики» 12+. 17:30 «Тюменская арена» 6+. 18:00 «Накануне. Итоги» 16+. 19:00 «Частности» 16+. 19:15 «Деньги за неделю» 16+. 19:30 «Задело» 16+. 20:00 Х/ф «Гурарская баллада» 16+. 21:45 «Город кино. Наше мнение» 16+. 22:00 Х/ф «Месть пушистых» 16+. 0:00 Т/с «Когда её совсем не ждёшь» 16+.

КУЛЬТУРА

6:30 «Евроноьюс». 10:00 «Обыкновенный концерт с Э. Эфировым». 10:35 Х/ф «Матрос с «Кометы». 12:05 «Легенды мирового кино». 12:35 «Россия, любовь моя!» 13:00 «Кто там...» 13:30 Мы и они. «Клюв и мозг. Гениальные птицы». 14:25 Гении и злодеи. 14:55 Государственный академический русский народный хор им. М.Е. Пятницкого. 16:15 «Пешком...» 16:40 «Искатели». 17:30 «Романтика романса». 18:30 «Георгий Вицин». 19:10 Х/ф «Тень». 20:40 «Хрустальный бал «Хрустальной Турандот». 22:00 Дж. Верди. «Дон Карлос».

ПЯТЫЙ

7:45 М/ф 0+. 10:00 «Сейчас». 10:10 «Истории из будущего» 16+. 11:00 Х/ф «Частный детектив, или Операция «Кооперация» 12+. 12:55 Х/ф «Мордашка» 16+. 14:50 Х/ф «На Дерибасовской хорошая погода, или на Брайтон-Бич опять идут дожди» 16+. 17:00 «Место происшествия. О главном». 18:00 «Главное». 19:30 Т/с «Морской патруль – 1» 16+.

Новые тарифы на электроэнергию

Согласно распоряжению Региональной энергетической компании Тюменской области, ХМАО-Югры и ЯНАО № 121 от 22 декабря 2015 года, установлены и **ВВОДЯТСЯ В ДЕЙСТВИЕ С 1 ИЮЛЯ 2016 ГОДА НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ**, поставляемую населению и потребителям, приравненным к категории «население».

Для потребителей, проживающих в домах, оборудованных электроплитами, со второго полугодия тариф составит 1,81 руб./кВтч по одноставочному тарифу, а также 1,84 руб./кВтч и 0,92 руб./кВтч по тарифу, дифференцированному по двум зонам суток, соответственно «день» и «ночь».

Если дома газовая плита, то электроэнергия будет стоить 2,58 руб./кВтч, а для тех, кто использует двухтарифные приборы учёта, – 2,63 руб./кВтч – по дневному и 1,31 руб./кВтч – по ночному тарифу.

Жители сельских населённых пунктов с 1 июля будут платить за потреблённую электроэнергию 1,81 руб./кВтч. По тарифу «день» стоимость составит 1,84 руб./кВтч, по тарифу «ночь» – 0,92 руб./кВтч.

Подробная информация о тарифах на электроэнергию размещена на сайте в разделе «Клиентам»:

tyumen.vostok-electra.ru.

«Тюменьэнергосбыт» – филиал АО «ЭК «Восток» рекомендует своим клиентам передавать показания приборов учёта с 20 по 26 число каждого месяца в личном кабинете (<https://lk.erc-progress.ru>) на сайте компании. Здесь же доступна услуга оплаты электроэнергии без комиссии при помощи банковской карты.

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ КУНЫ (ПКУ-08), грабли валковые, отвалы, щётки.

Тел. 8-962-798-94-59, 8-902-997-70-69.

ИП – глава КФХ – Трейзе Владимир Фёдорович доводит до сведения жителей Новотравнинского, Ларихинского, Клепиковского сельских поселений, что в период с **16.06.2016 г. по 10.07.2016 г. на полях хозяйства будет проводиться опрыскивание посевов сельскохозяйственных культур гербицидами и инсектицидами** с помощью наземных опрыскивателей. **Дополнительная информация по тел. (34551) 3-91-35, 8-902-815-66-78.**

ООО «ИШИМАГРОПРОДУКТ»
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ жителей Ишимского района, что в период с **4 июня по 31 июля 2016 года на полях предприятия БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОПРЫСКИВАНИЕ ПОСЕВОВ сельскохозяйственных культур гербицидами и инсектицидами с помощью наземных опрыскивателей.** **Дополнительная информация по тел.: (34551) 42-1-15, 8-919-932-32-72.**

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Недорого. Быстро. Качественно.
Тел. 8-908-875-28-51.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Промываем. Прокачиваем. Недорого.
Тел. 8-922-480-01-34.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Недорого. Насос и шланг – в подарок.
Тел. 8-982-782-67-54.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Пенсионерам – скидка.
Тел. 8-952-673-31-08.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
8